

Proletari din toate țările, uniți-vă!

# Scinteia tinereții

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLI. SERIA II. NR. 11 293

4 PAGINI. 50 BANI

VINERI, 20 SEPTEMBRIE 1985

În Editura Politică  
a apărut:

**NICOLAE  
CEAUȘESCU**

**CUVINTARE  
LA CEL DE-AL III-LEA  
CONGRES  
AL CONSILIILOR  
POPULARE**

**CUVINTAREA  
LA ÎNCHIEREA  
LUCRĂRILOR  
CONGRESULUI**

- 10-11 SEPTEMBRIE 1985 -

# PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

## Ambasadorul Republicii Tunisiene

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi, pe Mohamed El Mokhtar Zan-

nad, ambasadorul Republicii Tunisiene la București, în vizită de rămas bun, cu ocazia încheierii misiunii sale în țara noastră.

Convorbirea care a avut loc s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

## Ambasadorul Italiei

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, joi, pe ambasadorul Italiei în țara

noastră, Benedetto Santarelli, în vizită de rămas bun, cu prilejul încheierii misiunii sale în țara noastră.

Convorbirea care a avut loc cu acest prilej s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

## Ambasadorul Republicii Populare Ungare

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi, pe Miklos Barity, ambasadorul

Republicii Populare Ungare la București, în vizită de rămas bun, cu ocazia încheierii misiunii sale în țara noastră.

Cu acest prilej, a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

Înscriindu-se ca un moment de deosebită însemnătate în cronică relațiilor româno-indoneziene, ieri, s-a încheiat

# VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A PREȘEDINTELUI REPUBLICII INDONEZIA, SUHARTO, ÎMPREUNĂ CU DOAMNA TIEN SUHARTO

Joi, 19 septembrie, s-a încheiat vizita oficială de prietenie efectuată în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, de către președintele Republicii Indonezia, Suharto, împreună cu doamna Tien Suharto.



Vizita și convorbirile la nivel înalt româno-indonezian s-au înscris ca un moment de deosebită însemnătate în cronică relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări, relații care au cunoscut o evoluție ascendentă — expresie a dorinței popoarelor române și indonezian de a conlucra pașnic, în folosul și spre binele celor două țări. Rezultatele acestui nou dialog la nivel înalt vor conferi în viitor noi dimensiuni legăturilor de colaborare și conlucrare dintre țările și popoarele noastre atît pe plan bilateral, cit și în viața internațională.

La încheierea vizitei a fost adoptată o Declarație comună româno-indoneziană care dă glas voinței celor două țări de a întări conlucrarea dintre ele, în folosul reciproc, al cauzei păcii, înțelegerii și cooperării în întreaga lume. Ceremonia plecării înaltului oaspete a avut loc pe aeroportul Otopeni, unde au fost arborate drapelurile de stat ale României și Indoneziei. Pe frontispiciul aerogării se aflau portretele președinților Nicolae Ceaușescu și Suharto. Pe mari pancarte erau înscrise urările: „Să se dezvolte continuu relațiile de prietenie și cooperare dintre Republica Socialistă România și Republica Indonezia, în interesul popoarelor române și indonezian, al cauzei păcii, independenței și colaborării în întreaga lume”. „Trăiască lupta unită a

popoarelor pentru pace, independență și colaborare internațională”. În continuarea ceremoniei, președintele Suharto și-a luat rămas bun de la persoanele oficiale române, venite să-l salute la aeroport. Au fost prezenți Constantin Dăscălescu, primul ministru al guvernului, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, generali. Erau de față ambasadorul României în Indonezia și ambasadorul Indoneziei în țara noastră.

Un grup de pionieri români și copii indonezieni au oferit buchete de flori președinților Nicolae Ceaușescu și Suharto, tovarășei Elena Ceaușescu și doamnei Tien Suharto. La scara avionului, cei doi președinți și-au luat un călduros rămas bun, și-au strins mîinile cu prietenie, s-au îmbrățișat. De asemenea, tovarășii Elena Ceaușescu și doamna Tien Suharto și-au luat un prietenesc rămas bun. Numeroși cetățeni ai Capitalei,

aflați pe aeroport, au făcut celor doi conducători o caldă manifestare de stimă și prețuire, dînd expresie, acordului deplin față de rezultatele fructuoase ale dialogului la nivel înalt româno-indonezian, care vor impulsiona și mai puternic dezvoltarea relațiilor de prietenie dintre cele două țări și popoare.

La ora 10 aeronaва cu care călătorește șeful statului indonezian a decolat.

## „DEMOCRATIA MUNCITOREASCĂ REVOLUȚIONARĂ —

## CADRUL DE AFIRMARE A ENERGIIILOR CREATOARE

## ALE TINEREI GENERAȚII, ALE ÎNTREGULUI POPOR”

# ÎNSEMNELE MORALE ȘI PATRIOTICE ALE ÎNȚIATIVEI CETĂȚENEȘTI

Să facem astfel încît toți cetățenii patriei să participe activ la înflorirea fiecărei localități! Această direcție de acțiune fundamentală pentru activitatea consiliilor populare a fost evocată de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recentul forum al democrației muncitorești revoluționare în contextul marilor probleme și obiective ale dezvoltării noastre economice în perspectiva împlinirii hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidului. Îndemnul vine să indice o exigență majoră a realității României socialiste, anume, asigurarea contribuției unanime a tuturor oamenilor muncii, a tuturor fiilor patriei, la procesul înaintării spre trepte superioare de civilizație și progres. Și este, pe acest teren, deosebit de revelatoriu faptul că imperativul activității consiliilor populare este argumentat de necesitatea de a transforma fiecare localitate într-o adevărată cetate economic-socială, în care oamenii muncii, cetățenii să poată să găsească tot ceea ce au nevoie pentru o viață civilizată, demnă. Categorie, este vorba de o opțiune esențială din punct de vedere economic și social a politicii partidului, demonstrînd în fapt preocuparea pentru dezvoltare armonioasă, astfel încît poporul în întregul său să se poată bucura de binefacerile civilizației și progresului.

Un atare deziderat nu poate fi împlinit de la sine. Se în-

telege, că se impun eforturi serioase, acțiuni stăruitoare, convergența tuturor energiilor umane din fiecare localitate, practic de pe întreg cuprinsul țării. În primul rînd, deși nu este singurul element care trebuie luat în discuție, trebuie avute în vedere inițiativa cetățenească, spiritul gospodăresc, răspunderea cu care fiecare cetățean se angajează în soluționarea problemelor obștești, acolo unde muncește și trăiește. De altfel, afirmarea spiritului de inițiativă și de participare a cetățenilor la autoconducere, la autogestuire, beneficiază de cadrul democrației muncitorești revoluționare, ale cărei forme funcționează efectiv în fiecare localitate. În consecință, trebuie făcut totul pentru ca aceste organisme să funcționeze eficient, să răspundă nemijlocit problematicii muncii și vieții oamenilor, ale tuturor cetățenilor. Sublinierea acestui adevăr nu este citișu de puțin gratuită. Dimpotrivă, privind realitățile lucrurile se constată că în unele locuri organismele nu au o activitate plină de conținut, nu sînt suficient ancorate în realitate și, drept urmare, o serie de probleme rămîn fie nesoluționate, fie nu valorific pe deplin potențialul material și uman existent. Soluția, după cum o dovedește viața, este de a acționa în așa fel încît capacitățile umane din fiecare localitate să fie reunite într-un singur șuvoi și tocmai pe această bază se pot rezolva problemele dezvoltării lor în

sensul sarcinilor reieșite din programele dezvoltării generale a patriei.

Pentru fiecare cetățean, participarea la democrație prin intermediul inițiativelor personale încadrate în inițiativa colectivă presupune respectarea unor exigențe de conduită socială care pun în relief profilul moral și patriotic al acestuia. Înțelegerea profundă a dialecticii intereselor personale și intereselor generale, în termenii priorității acordate celor din urmă, trebuie să se verifice în fațetele de zi cu zi, tocmai în acest angajament generos, conștient și cotidian la efortul colectiv de înflorire a patriei, a fiecărei localități. După cum nu este mai puțin adevărat, este de datoria consiliilor populare de a-și întări permanent legăturile cu cetățenii, rînd seamă de faptul că această legătură constituie factorul hotărîtor de materializare a programelor stabilite. Buna gospodărie, progresul material și spiritual găsesc resurse infinite în conștientizarea dintr-un masele de oameni ai muncii și organismele democratice capătîndu-se ideile, propunerile, inițiativele reieșite din mijlocul celor care trăiesc direct, zi de zi, problemele ce se cer a fi rezolvate.

După cum s-a văzut, în cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la cel de al III-lea Congres al consiliilor populare, s-a arătat că asigurarea unei dezvoltări armonioase dezvoltării lor în

## MICA INDUSTRIE — O MARE RESURSA PENTRU DEZVOLTAREA ECONOMICA A LOCALITAȚILOR ȚĂRII

# MATERIILE PRIME LOCALE, VALORIFICATE SUPERIOR

Prin structura producției și destinația acesteia, prin mărimea pe care o are în ansamblul economiei și prin aria de răspîndire a unităților, industria mică este prezentă în toate județele și localitățile țării. Și dacă este unanimes recunoscut faptul că marea producție prezintă însemnate avantaje economice, permițînd introducerea progresului tehnic, sporirea masei veniturilor net, specializarea producției, a cadrelor și a tehnologiilor de fabricație și, pe de altă parte, într-o serie de ramuri industriale o producție eficientă este de neconcepție fără capacități și întreprinderi de dimensiuni mari, este tot atît de adevărat că în alte ramuri, ca și în domeniul serviciilor, o producție eficientă nu implică neapărat organizarea unor unități de mari sau foarte mari dimensiuni, ci dimpotrivă.

De remarcă că sporul de producție fizică menționat, care reprezintă depășirea angajamentului anual asumat în întreprinderea socialistă a fost înregistrat în condițiile reducerii cu 4,6 milioane kWh a consumurilor tehnologice proprii, necesare pentru producerea și transformarea energiei electrice, precum și ale gospodării judicioase a debitelor de apă de care dispun lacurile de acumulare amenajate pe cele două râuri.

De la o restanță de 8,5 milioane lei producție-marfă, în prima jumătate a anului, la o depășire cu 1,2 milioane lei la același indicator. Aceasta este performanță harnică și prețioasă pentru colectiviții întreprinderii de prelucrare a lemnului din Rădăuți, care, printr-o amplă mobilizare de forțe și prin aplicarea riguroasă a unui program de îmbunătățire calitativă a întregii activități, a reușit să asigure în ultimele luni ritmuri înalte realizării producției.

Rămînerilor în urmă și la situația la ora actuală între unitățile fruntașe pe țară s-au aflat planificarea riguroasă a muncii, specializarea pe grupe de operații, trecerea la realizarea de produse de serie mare și aprovizionarea ritmică cu materii prime și materiale. Pe această cale s-a asigurat sporirea cu 14 la sută, față de aceeași perioadă a anului trecut, a productivității muncii și creșterea gradului de utilizare a masinilor pînă la 89 la sută.

## Campania agricolă de toamnă — moment de maximă intensitate a muncii pe ogoare

### Oamenii muncii din agricultura județului Olt au încheiat însămînțatul orzului

Puternic mobilizați de indicațiile și orientările date de tovarășul Nicolae Ceaușescu organizatorilor de partid, consilierii populare, tuturor lucrătorilor ogoarelor de la înalta tribună a Congresului consiliilor populare, oamenii muncii din agricultura județului Olt raportează că au încheiat însămînțatul orzului pe întreaga suprafață de 26 380 ha.

### Viteze zilnice sporite, lucrări de calitate

Campania agricolă de toamnă a început în județul Botoșani mai devreme ca de obicei. Și nu treptat, ci pe un front de lucru foarte larg deoarece toate culturile au ajuns la stadiul de maturitate în același timp. Această „înghesuială” pe spațiul de timp restrîns nu a surprins însă pe nimeni. Cercetarea atentă, încă din vară, a culturilor și pregătirea din timp a tuturor forțelor pentru campanie a făcut ca „demarajul” activităților agricole de toamnă să fie foarte bun. După ce a fost terminat recoltatul la fasole boabe și în ulei s-a



(Continuare în pag. a III-a)

## Cronică de întrecere

Minerii de la Comănești, județul Bacău, care se află pe un loc fruntaș în întrecerea socialistă desfășurată în industria de extracție a cărbunelui, au reușit în aceste zile să adauge alte bune rezultate celor obținute pînă în prezent — extragerea celei de a 320 000-a tonă de cărbune, de la începutul anului și pînă în prezent, și sporirea la peste 21 400 tone a producției fizice realizată suplimentar în această perioadă. La dobîndirea acestor succese a contribuit deosebit și-au adus-o minerii de la Leorda, Vermești, Lumina și Lăpoș. Mobilizați de recentele măsuri privind sporirea extracției de cărbune, minerii comăneșteni și-au intensificat eforturile, fiind hotărîți să ridice la cote și mai înalte realizările de pînă acum. Prin extinderea mecanizării lucrărilor în subteran și a transportului, prin ridicarea pregătirii profesionale și punerea în valoare a noi rezerve, colectivul întreprinderii miniere Comănești și-a propus să încheie actualul cincinal cu o depășire de circa 35 000 tone cărbune brun de bună calitate.

(Continuare în pag. a III-a)



# REZULTATELE ÎNTECERII SOCIALISTE PE OPT LUNI ALE ANULUI

Continuăm să publicăm rezultatele obținute în întrecerea socialistă de alte colective fruntașe de oameni ai muncii din întreprinderi industriale, construcții, transporturi, unități agricole, precum și din domeniul creației mărilor.

Ca urmare a rezultatelor obținute în cele opt luni care au trecut din acest an și a punctajului stabilit pe baza realizării indicatorilor prezentați în criteriile de organizare a întrecerii socialiste, la sfârșitul lunii august \*) pe primele locuri se situează:

**IN DOMENIUL PRODUCERII ENERGIEI ELECTRICE PE BAZA DE HIDROCARBURI**

**Locul I:** Întreprinderea electrocentrale Mureș cu 460,2 puncte.

**Locul II:** Întreprinderea de utilaj chimic „Grivita Rosie” - București, cu 750,8 puncte.

**Locul III:** Întreprinderea de mașini grele București, cu 637,6 puncte.

**IN INDUSTRIA ELECTRONICĂ ȘI TEHNICA DE CALCUL, ECHIPAMENTE DE TELECOMUNICAȚII ȘI AUTOMATIZĂRI**

**Locul I:** Întreprinderea de forțe Urziceni, județul Ialomița, cu 748,2 puncte.

**Locul II:** Întreprinderea „Electroparalaj” - București, cu 714,6 puncte.

**Locul III:** Întreprinderea de piese radio și semiconductori Băneasa - București, cu 679,3 puncte.

**IN INDUSTRIA PRELUCRĂRII CAUCUCULUI ȘI MASELOR PLASTICE**

**Locul I:** Întreprinderea de articole tehnice din caucuci Brașov, cu 802,9 puncte.

**Locul II:** Întreprinderea de piese radio și semiconductori Băneasa - București, cu 679,3 puncte.

**Locul III:** Întreprinderea de articole tehnice din caucuci Brașov, cu 802,9 puncte.

**IN INDUSTRIA CIMENTULUI, MATERIALELOR DE CONSTRUCȚII, EXPLOATAREA AGREGATELOR MINERALE PENTRU CONSTRUCȚII**

**Locul I:** Întreprinderea „Marmura” - București, cu 1.080,4 puncte.

**Locul II:** Întreprinderea de materiale izolatoare Vaslui, cu 851,7 puncte.

**Locul III:** Combinatul de lianți și azbociment Fieni, județul Dimbovită, cu 625,1 puncte.

**IN INDUSTRIA TEXTILĂ (lână, mătase, in, cîneapă)**

**Locul I:** Întreprinderea „Libertatea” - Sibiu, cu 787,2 puncte.

**Locul II:** Întreprinderea de articole tehnice din caucuci Brașov, cu 802,9 puncte.

**Locul III:** Întreprinderea de articole tehnice din caucuci Brașov, cu 802,9 puncte.

**Locul I:** Întreprinderea de articole tehnice din caucuci Brașov, cu 802,9 puncte.

**Locul II:** Întreprinderea de articole tehnice din caucuci Brașov, cu 802,9 puncte.

**Locul III:** Întreprinderea de articole tehnice din caucuci Brașov, cu 802,9 puncte.

**IN DOMENIUL TRANSPORTURILOR NAVALE ȘI AERIE**

**Locul I:** Compania TAROM - M.T.C. - cu 463,1 puncte.

**Locul II:** Întreprinderea de transport naval și auto „Delta Dunării” - Tulcea - M.A.I.A. - cu 427,8 puncte.

**Locul III:** Întreprinderea de exploatare portuară Constanța - M.T.C. - cu 284,2 puncte.

**IN DOMENIUL APROVIZIONĂRII TEHNICO-MATERIALE**

**Locul I:** Baza județeană de aprovizionare tehnico-materială Satu Mare, cu 828,5 puncte.

**Locul II:** Baza județeană de aprovizionare tehnico-materială Vitea, cu 768,7 puncte.

**Locul III:** Baza județeană de aprovizionare tehnico-materială Maramureș, cu 697 puncte.

**IN ACTIVITATEA DE CONSTRUCȚII-MONTAJ - ALTE MINISTERE**

**Locul I:** Întreprinderea de montaj și servicii pentru automatizări și telecomunicații București - Ministerul Industriei Electrotehnice - cu 99,6 puncte.

**Locul II:** Întreprinderea de montaj și servicii pentru automatizări și telecomunicații București - Ministerul Industriei Electrotehnice - cu 99,6 puncte.

**Locul III:** Întreprinderea de montaj și servicii pentru automatizări și telecomunicații București - Ministerul Industriei Electrotehnice - cu 99,6 puncte.

**Locul I:** Întreprinderea de montaj și servicii pentru automatizări și telecomunicații București - Ministerul Industriei Electrotehnice - cu 99,6 puncte.

**Locul II:** Întreprinderea de montaj și servicii pentru automatizări și telecomunicații București - Ministerul Industriei Electrotehnice - cu 99,6 puncte.

**Locul III:** Întreprinderea de montaj și servicii pentru automatizări și telecomunicații București - Ministerul Industriei Electrotehnice - cu 99,6 puncte.

**Locul I:** Întreprinderea de montaj și servicii pentru automatizări și telecomunicații București - Ministerul Industriei Electrotehnice - cu 99,6 puncte.

**Locul II:** Întreprinderea de montaj și servicii pentru automatizări și telecomunicații București - Ministerul Industriei Electrotehnice - cu 99,6 puncte.

**Locul III:** Întreprinderea de montaj și servicii pentru automatizări și telecomunicații București - Ministerul Industriei Electrotehnice - cu 99,6 puncte.

**Locul I:** Întreprinderea de montaj și servicii pentru automatizări și telecomunicații București - Ministerul Industriei Electrotehnice - cu 99,6 puncte.

**Locul II:** Întreprinderea de montaj și servicii pentru automatizări și telecomunicații București - Ministerul Industriei Electrotehnice - cu 99,6 puncte.

**Locul III:** Întreprinderea de montaj și servicii pentru automatizări și telecomunicații București - Ministerul Industriei Electrotehnice - cu 99,6 puncte.

**Locul I:** Întreprinderea de montaj și servicii pentru automatizări și telecomunicații București - Ministerul Industriei Electrotehnice - cu 99,6 puncte.

**Locul II:** Întreprinderea de montaj și servicii pentru automatizări și telecomunicații București - Ministerul Industriei Electrotehnice - cu 99,6 puncte.

# ÎNCĂ DIN PRIMELE ZILE, ANGAJARE FERMĂ ÎN ÎNDEPLINIREA ÎNFLĂCĂRATELOR CHEMĂRI ADRESATE SLUJITORILOR ȘCOLII DE SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

La liceul de matematică-fizică „Mihai Viteazul” din Capitală, noul an școlar s-a instalat încă din primele zile cu toate atribuțiile unei activități desfășurate exemplar, precedată de o organizare măsurată. După cum ne asigură tovarășul director Tudor Spulber, premisele acestui „inceput cu dreptul” au fost pregătite cu grijă, încă de la încheierea anului școlar trecut, când, înainte de toate, s-a trecut imediat la efectuarea lucrărilor de curățenie în întreaga școală, în așa fel încât acum, după cum aveam să ne convingem, toate spațiile destinate procesului de învățămînt, începînd cu noul vestibul, sălile de curs, laboratoarele și atelierle școlare și sfîrșind cu curtea interioară strălucesc de curățenie. Pe culoarele sobre, așezate și zăvoașă nouă și a proaspăt vopsit, trec liceenii, băieți și fete, purtîndu-și șoptit uniforme noi și bluzele scrobită cu emblema redescoperii lor, percută după această vacanță de august torid.

Anul acesta, ne spune în continuare interlocutorul, avem 57 de clase cu peste 2.000 de elevi, alții în treapta I și alții în treapta II. Cifra de scolarizare este asadar îndeplinită. În același timp, cu sprijinul Inspectoratului școlar al municipiului, avem în acest moment completă și schema de funcționare a cadrelor didactice, în liceul lucrativ în acest an un personal didactic format din 20 de profesori, profesori, ingineri, maeștri instructori.

Aflăm în continuare și despre celelalte preocupări organizatorice ale momentului. S-a încheiat astfel gruparea claselor și realizarea celor trei module de practică, în conformitate cu programa școlară, s-au pus la punct variantele de orar, cadrele didactice și-au încheiat întocmirea planificărilor pe obiective, au fost deosebite în general, cunoștințele pentru noi toți un adevărat program de lucru în noul an școlar. În ceea ce ne privește direct, vrem ca și în acest an elevii noștri să obțină cel puțin aceleși bune rezultate la diferitele etape

de creație și dramaturgilor. De menționat de asemenea că teatrele și-au înscris în program, în primăria spectacolelor și manifestărilor de cultură, teatrele dedicate altor evenimente importante: aniversarea a șase secole de la consolidarea statului român feudal în Tara Românească, sub domnia lui Mircea cel Bătrîn, centenarul Liviu Rebreanu, (piesele „Plicul”, „Cădrul”, dramatizare după „Pădurea spinuzărilor” și

Teatrul Național: Caragiale va fi prezent pe mai multe scene: „O noapte furtunoasă” (teatrele „L.S. Bulandra”, Ploiești, Sibiu - secția germană), „O scrisoare pierdută” (Teatrul Mic, teatrele din Arad, Bacău, Braiile), „Năpasta” (la Teatrul Național Iași), Versiuni noi va cunoaște V. Alecsandri („Chiriga în provincie”, la Teatrul din Bacău). Din dramaturgia română contemporană nu vor lipsi autori ca: D.R. Popescu, Ion

„Mult zgomot pentru nimic” (Ploiești), „Femeia îndărătnică” (Bacău), „Cum va place” (teatrele din Timișoara, Arad), „Golconda” (Brașov), „O întâmplare ciudată” (teatrele din Petrosani și Satu Mare), „Urașii munților” de Pirandello la Teatrul „L.S. Bulandra”, Sofocle, cu „Antigona” (Teatrul „L.S. Bulandra”), Goethe, cu „Faust” (Teatrul „C. I. Nottara”), Cehov, cu „Trei surori” (teatrele Mic, Ma-

blu a criticii de specialitate, așteptăm mai mult din partea acestora și în special de la comențiatorii de notorietate și cu experiență care trebuie să rețină fenomenul artistic cit mai obiectiv și să fie cit mai aproape de comandamentele politice ale mișcărilor teatrale.

— Considerați că a fost bine folosiți în teatrul tinerilor actori și regizori? Puteți să enumerați câteva din realizările lor artistice de excepție din ultimul an?

— În acest moment se remarcă o serie de tineri regizori de certă valoare. Fără a ne propune o ierarhizare, amintim aici pe Hadji Culea care a montat „Mitică Popescu” și „Martori sint de față”, pe Alexandru Dărie cu „R.U.R.”, pe Dragoș Galgociu cu „Jocul dragostei și al întimplării”, Andrei Mihailescu, cu „Rămășiși”, Victor Frunză, cu „Aș”. Avem tineri actori foarte talentați, dovadă fiind și reușita Galei tinerilor actori de la Costinești. Este greu să-i numărăm pe toți aceia care merită. S-au impus Mircea Ciobă, Marinela Pătru Bugeac, Ana Clontea, Claudiu Bleont, Magda Catone, Ioan Georgescu, Petre Nicolae, Ștefan Mares, Monica Ristea, Dan Băduțaru, Camelia Maxim ș.a. Cei ce nu s-au exprimat încă în mod determinat, dovedind viabilitatea regulii potrivit căreia dramaturgia este apanaul tinerilor mature, sint creatorii tineri de texte destinate scenei.

**AURELIA BORIGA**

## TEATRU

— Stimate tovarășe Gigi Trif, doream să încep discuția prin a formula câteva opinii privind stagiunea 1984-1985 de pe poziția subitorului de teatru și așteptările pentru fiecare teatru în parte. De altfel, în ultimii doi ani s-a avut în vedere creșterea ponderii piesei românești contemporane în structura repertoriului spre folosul drama-

— Consider că a fost o stagiune interesantă care a propus un repertoriu variat, în numeroase interpretări valoroase a peste 40 lucrări din literatura dramatică națională și din patrimoniul universal. S-a urmărit cu prioritate pregătirea și prezentarea de spectacole inspirate din marile realizări și evenimente social-politice din anul construcției socialiste, îndeosebi în „Epoca Nicolae Ceaușescu”. În același timp s-a desfășurat o activitate de îndrumare și control mai exigentă reflectată și de calitate programelor repertoriale. Se cuvine a semnala, totodată, existența unor neîmpliniri și așa amintim lucrările originale sau străine cu o tematică minoră, spectacolele mai puțin reușite sub raport artistic, promovate de unele teatre.

— Pe ce criterii a fost gândit repertoriul stagiunii '85-'86?

— Calendaristic, în a doua decadă a lunii septembrie se reîncheie stagiunea estivală și începe stagiunea propriu-zisă. Repertoriul din sezonul prefat astăzi cuprinde piese de actua-

— Jurnalul”, centenarul Mihail Sorbu (piesele „Dezertoriul”, „Patima roșie”). Vor fi lansate o serie de piese noi în cadrul Anului Internațional al Tineretului: „Tinerii” de Platon Parădău la Teatrul Național „L.L. Caragiale”, „Studentii” de Mihail Dutescu la Teatrul „Al. Davila” din Pitești, „Dulce amare bucurii” de Dina Cocea la Teatrul municipal din Ploiești.

— La capitolul dramaturgiei clasice română cap de așii este „Apus de soare” de B. Șt. Delavrancea, care se pregătește la

Brad, Paul Everac, Tudor Popescu, Ecaterina Oproiu, Paul Anghel, Dinu Săvârșu, Dumitru Solomon, Ion Băieșu dintr-o listă evident mai largă. Semnificativ se profilează și secțiunea dramaturgilor universale cu autori și opere de valoare: W. Shakespeare cu „Othello” (Teatrul Național „L.L. Caragiale”), „Hamlet” (teatrele din Constanța și Cluj-Napoca), „Regele Lear” (teatrele Giulești, Brașov și Braiile), „Vizul unei nopți de vară” (Teatrul Național Iași - sala din Suceava).

— Trebuie să arătăm că, apreciind activitatea de ansam-

blu a criticii de specialitate, așteptăm mai mult din partea acestora și în special de la comențiatorii de notorietate și cu experiență care trebuie să rețină fenomenul artistic cit mai obiectiv și să fie cit mai aproape de comandamentele politice ale mișcărilor teatrale.

— Considerați că a fost bine folosiți în teatrul tinerilor actori și regizori? Puteți să enumerați câteva din realizările lor artistice de excepție din ultimul an?

— În acest moment se remarcă o serie de tineri regizori de certă valoare. Fără a ne propune o ierarhizare, amintim aici pe Hadji Culea care a montat „Mitică Popescu” și „Martori sint de față”, pe Alexandru Dărie cu „R.U.R.”, pe Dragoș Galgociu cu „Jocul dragostei și al întimplării”, Andrei Mihailescu, cu „Rămășiși”, Victor Frunză, cu „Aș”. Avem tineri actori foarte talentați, dovadă fiind și reușita Galei tinerilor actori de la Costinești. Este greu să-i numărăm pe toți aceia care merită. S-au impus Mircea Ciobă, Marinela Pătru Bugeac, Ana Clontea, Claudiu Bleont, Magda Catone, Ioan Georgescu, Petre Nicolae, Ștefan Mares, Monica Ristea, Dan Băduțaru, Camelia Maxim ș.a. Cei ce nu s-au exprimat încă în mod determinat, dovedind viabilitatea regulii potrivit căreia dramaturgia este apanaul tinerilor mature, sint creatorii tineri de texte destinate scenei.

**AURELIA BORIGA**

## PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

Sobe de încălzit și mașini de gătit cu combustibil solid (cărboni și lemne) practice, utile, necesare în locuințele prevăzute cu cog de fum.

Magazinele comerțului de stat și unitățile specializate „Calorex” pun la dispoziția celor interesați:

Sobe de încălzit	Preț (lei)	Mașini de gătit	Preț (lei)
● SUPER 3 — metalică — emailată — putere calorică 4 800 kcal/h	1 558	● MENAJ — emailată ● MERCUR — bare oțel, tablă — fontă — putere calorică 7 150 kcal/h	2 063
● AURICA 2 — emailată — putere calorică 7 000 kcal/h	1 550	● GUTIN 2 — emailată ● METEOR — tablă	1 376
● FLACĂRA 5 — fontă și tablă — emailată — putere calorică 6 000 kcal/h	1 352	● JIUL — emailată ● VESTA 2 — emailată — putere calorică 5 450 kcal/h	1 692
● FLACĂRA 7 — emailată — putere calorică 5 450 kcal/h	1 798		1 300
● VESTA 3 — emailată — putere calorică 5 450 kcal/h	1 250		1 376
			685

Sobe de încălzit și mașinile de gătit cu combustibil solid sint șamotote, rezistente la temperaturi înalte, economice.

### ASIGURARE = PREVEDERE

La Administrația Asigurărilor de Stat puteți contracta diferite feluri de asigurări facultative auto - care acoperă o serie de riscuri, altele decit cele cuprinse în cadrul asigurării prin efectul legii de răspundere civilă auto - , cum sint :

- asigurarea globală pentru avarii auto (casco)
- asigurarea autoturismelor numai pentru pagubele produse ca urmare a accidentelor de circulație ;
- asigurarea suplimentară pentru pagubele produse autoturismului condus de altă persoană decit asigurătorul sau rude ale acestuia ;
- asigurarea de accidente a conducătorilor de autoturisme și a altor persoane aflate în autoturisme.

Pentru orice informații în legătură cu încheierea de asigurări, plata primelor, primirea de despăgubiri etc., vă puteți adresa fiecărei cursursale ADAS, punctelor operative de lucru sau inspectorilor ADAS.

Mobilă, cărțile, tablourile, caloriferele, spațiile greu accesibile, pardoseala, covorul, mocheta, tapiseriile, îmbrăcămintea groasă, toate acestea pot fi curățate de praf în mod rapid utilizând unul dintre noile tipuri de aspiratoare AP 20 S și AP 10.

Designul și gama de accesorii pe care le prezintă aceste moderne aspiratoare de praf satisfac cele mai exigente cerințe ale cumpărătorilor.

AP 20 S și AP 10 practice și utile în orice gospodărie :

- se poate utiliza priza de alimentare cu tensiune fără împăninare, aspiratoarele fiind construite în clasa a doua de protecție;
- Accesorii :
  - oerie complexă pentru curățarea suprafețelor plane ;
  - perie triunghiulară pentru bibliotecă, mocheta etc. ;
  - duză îngustă pentru calorifere, spații greu accesibile ;
  - duză lată pentru tapiserii. Imbrăcăminte moale ;
- sac colector din hirtie-filtru (3 bucăți).
- Piese de rezervă :
  - 4 saci de hirtie-filtru
  - 2 perii de cărbune.

Aspiratorul de praf AP 10 mai dispune de un indicator de umplere a sacului.

Termenul de garanție pentru aspiratoarele AP 20 S și AP 10 este de un an de la data cumpărării.

Prețul aspiratorului AP 20 S este de 950 lei, iar al aspiratorului AP 10 este de 1.300 lei.



PRIMIRE LA PRIMUL MINISTRU AL GUVERNULUI

Tovarasul Constantin Dascalu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste Romania, a primit, joi, pe Milos Sindjic, director general al Institutului federal de planificare sociala al R.S.F. Iugoslavia...

AGENDA

Joi a fost semnat la Bucuresti Protocolul privind dezvoltarea colaborarii economice dintre Republica Socialista Romania si Republica Socialista Federativa Iugoslavia pe perioada 1986-1990.

Cu prilejul incheierii misiunii sale in tara noastra, ambasadorul Tunisiei la Bucuresti, Mohamed El Mokhtar Zannad, a oferit, joi, o receptie.

Joi, la Biblioteca centrala universitara din Capitala a fost deschisa — in cadrul „Ateneelor cartii” — o expozitie de carte academica sovietica...

La cinematograful „Studio” din Capitala au inceput zilele

Insemnele morale si patriotice

biemele de muncă și viață trebuie rezolvate de cei cărora le aparțin, că nu trebuie să se aștepte ca cineva din afară să vină să le rezolve în locul lor.

Materiile prime locale

atenția și spre ceea ce cu dăruirea ne pune la îndemână natura, înseamnă că avem cereri tot mai mari din partea mai multor parteneri externi este suficient, cred, pentru a vă convinge că strădania noastră este pe deplin îndreptățită...

SPORT

Joi s-a disputat la Timisoara meciul restanță în cadrul divizionului A la fotbal, dintre echipele Politehnica și Rapid București.

Comentând meciurile din prima manșă a turului I al Cupelor europene de fotbal, corespunzător agenților internaționali de presă subliniază interesul față de noua ediție, ilustrat

CINEMA

LEBEDELE NEGRE: Muncă - 15; 17; 19; 20. DRUMUL SĂRII - 15; 17; 19; 20. OSTATICUL: Progresul - 15; 17; 19.

Campania agricolă de toamnă — moment de maximă intensitate a muncii pe ogoare

Viteze zilnice sporite, lucrări de calitate RITMURI INEGALE LA RECOLTĂRI!

Campania agricolă de toamnă însoțită și pentru lucrătorii cimpului din județul Caraș-Severin o perioadă de maximă mobilizare. Dincolo de pregătirea ce vor pune bazele producțiilor anului viitor, la fel de important este ca fiecare cultură ajungă acum la maturitate și să fie recoltată la timp, integral și fără pierderi.

AGROTEHNICI INTENSIVE LA BAZA PRODUCȚIILOR MARI ȘI EFICIENTE

Stațiunea didactică experimentală Cluj-Napoca a devenit în ultimii ani o unitate nemulțumitor de productivă. În momentul de față se desfășoară ample acțiuni pentru recoltarea produselor de toamnă. În același timp, inițiativa specialiștilor este îndreptată în direcția efectuării unor lucrări de calitate pentru asigurarea producției din anul viitor.



NOUL LA MAHMUDIA

Coborând de pe vapor, lângă Dunărea se duce în drumul și mizericordie prin brațul Sf. Gheorghe, spre Marea și înaintând spre Mahmudia, poți fi ușor derutat, dacă ai pornit cu imaginația plină de turism: o așteptare rurală, cu însemne ale modernității, și se desfășoară înaintea ochilor. Nici vorba de pitorescul așezării pescărești cu cherbanaș dolidora de peste, nici vorba să-ți curule pelicanii din palmă, nici vorba de canale, grile, abiturii, case și-și deserte localități care sînt defuncte. Ocăluțea este un sat în campanie, deci un sat pe care, la ora amiezii, nu te orientează decât copiii, un sat în care se aude țesătura dintr-un cînd, rîmăndu-și activități industriale. Aveam să ne orînduim toate aceste impresii și să înțelegem ceea ce văzusem într-o amărușă discuție cu primarul Toader Patrichi. Un om tîrziu, scîlt la viața santerelor, o scoală pe care o consideră absolut necesară pentru cineva care vrea să investească în lucruri cu oameni. Primarul Toader Patrichi nu este născut la Mahmudia, dar tot dobrorean e, după cum zice. Așa încît istoria locurilor ca și a comunei li este bine cunoscută. Pentru locuitorii de aici, anul 1988 are o semnificație aparte: Mahmudia devine comuna, așezarea în perimetrul său satelor Beștepe, Bălțeni, de Jos, și Bălțeni de Sus. Schimbările se văd cu ochiul liber: aspectul comunei este asemănător unui oraș, iar datele confirmă impresia: s-a construit 332 de apartamente (pentru a avea termen de comparație să notăm că Zalău avea în 1988 104 apartamente de calcar sînt calculate, din cele prospectate pînă acum. La peste 150 de ani).

REPORTAJUL NOSTRU

școlii categoric: 5-1 cu care, formația iugoslavă Hajduk Split a dispus pe teren propriu de echipa franceză F.C. Metz (patru dintre golurile învingătoare fiind înscrise de Vujović) și rezultatul de egalitate: 1-1 obținut de Lech Poznań în partida disputată la Mosenhals-Gladbach cu echipa locală Borussia. Dintre favoriți au câștigat: dar la scoruri strîmne, Dinamo București (2-1 cu Vardar Skopje), Videoton (1-0 cu Malmoe), Torino (2-1 cu Panathinaikos Atena), Glasgow Rangers (1-0 cu Osasuna), F.C. Liege (1-0 cu Wacker Innsbruck). Victori dezașurate au obținut Atletico Bilbao (4-1 cu Besiktas), Internazionale Milano (5-1 cu St. Gallen), Neuchâtel Xamax (3-0 cu Sportul studentesc București).

CONSTANTIN STAN

scorul categoric: 5-1 cu care, formația iugoslavă Hajduk Split a dispus pe teren propriu de echipa franceză F.C. Metz (patru dintre golurile învingătoare fiind înscrise de Vujović) și rezultatul de egalitate: 1-1 obținut de Lech Poznań în partida disputată la Mosenhals-Gladbach cu echipa locală Borussia. Dintre favoriți au câștigat: dar la scoruri strîmne, Dinamo București (2-1 cu Vardar Skopje), Videoton (1-0 cu Malmoe), Torino (2-1 cu Panathinaikos Atena), Glasgow Rangers (1-0 cu Osasuna), F.C. Liege (1-0 cu Wacker Innsbruck). Victori dezașurate au obținut Atletico Bilbao (4-1 cu Besiktas), Internazionale Milano (5-1 cu St. Gallen), Neuchâtel Xamax (3-0 cu Sportul studentesc București).

GRĂDINI CINEMATOGRAFE

HANGAR 18: Arta - 20.15. BUNUL MEU VECIN SAM: Aurora - 20. Feroviar - 20.15; Gloria 19.30.

TV

20.00 Telegazeta. 20.30 Actualitatea în economie. Amplă mobiliza-

azi

INFORMAȚII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAMA

Pe cîtiva quadrati

● In această săptămîni se constată o lărgire a ariei de acțiune în toate organizațiile U.T.C. Pe lângă act de obișnuințe actuale în sprijinul producției și activitatea de creație tehnico-științifică, organizațiile U.T.C. sînt preocupate intens acum de mobilizarea tinerilor la campania agricolă.

Foto-album



Prietenia — primul colocvii al acestui an școlar! Foto: O. PLECAN

PASIUNI

Dialogul cu tînrul lăcătuș Ilie Anton de la Intreprinderea textilă „7 Noiembrie” București m-a convins și mai mult de ceea ce înseamnă pasiunea pentru nou. Am aflat că tînrul înalt, brunet, cu ochi neastîmpărați, a aplicat soluții originale și surprinzător de ieftine ce au adus în numai cîțiva zile în fluxul tehnologic, și economii însemnate. Am văzut și mi s-au demonstrat avantajele inestimabile ale citirea din propunerile și soluțiile sale. Am fost îndușărit și am înțeles că în scurt timp Ilie Anton va proiecta un dispozitiv pentru manipularea lazilor. Am admirat apoi planul ultimei expoziții personale (București '84) de pictură, desoperind în astfel de fișe artistice: participarea cu succes la peste 80 de expoziții în colecții și la 3 expoziții personale, laureat cu premiul I al Festivalului național „Cîntarea României”, membru al Asociației Artiștilor Plastici din 1979, coordonator al unui cerc de

APTITUDINI

Aptitudini precoce — Pictorul rus formă de performanță a aptitudinilor: performanțele care tin de forța musculară au loc între 25 și 29 de ani, cele care tin de precizie între 25 și 40 de ani. În stîntă lucrările cele mai valoroase au fost elaborate, de obicei, între 30 și 50 de ani.

ELEVI...

Scoala și familia sînt factorii hotărîtori în stimularea intereselor de cunoaștere și activitate ale copilului. Poate că de la sine înțeles, dar faptul că nu întotdeauna e așa o demonstrează și situația școlară a celebrității, Ch. Darwin, I. Swift, Leibnitz, T. Edison au fost elevi medocri școlari slabi. Verdi a fost respins la examenul de admitere la conservator, o stim asta și din serialul de la televiziune. În școala militară, Napoleon n-a fost un elev strălucit. Nici M. Sadoveanu n-a fost o vreme, o scoală cu rezultate bune. C. Linné era scotit de tatăl său bun doar pentru munci manuale. Pasteur era considerat în școala de medicină la chimie. Moțter se învîlăuț cu greu cititul. Newton, omul care intru în vîrstă din studenție a făcut descoperiri epocale în fizică, era ultimul din clasă.

JOCURI DE CUVINTE

Dintre altele și altele frumoase ale limbii noastre vă prezentăm acum cîteva exemple de jocuri de cuvinte, multe dintre ele preluate și în pedagogie și logopedie sub numele de „frîmintări de limbă”. Deci nu sînt jocuri gratuite, ci au o importanță anume în formarea dicției, a vorbirii curate, lată, deci, cum sună aceste „frîmintări”. Se recomandă să fie pronunțate repede-ropede și, firește, corect: „Capra suie piatra / Piatra crapă-n patru / Crăpe capul crapel-așa / Precum crapă piatra-n patru”, sau „Sapte sape late / S-aște sape late” sau „Hîrb frînt / Hîrb frîpt” sau „Cărmidăria cărmidărie” sau „Bucură-te cum s-a bucurat Bucura de bucuria lui Bucurel cînd a venit Bucur bucuros din București” ș.a.

TRADIȚIA OLĂRITULUI

Dacă nu vrei să crezi că oala de lut este o minune încearcă o porție de sarmale preparate în asemenea alcătuire ce acum ni se pare inedită. Chiar și o gospodină începătoare va reuși... sarmăluța dacă oala este de lut! Dar ce este o oală de lut?

Rubrică realizată de EUGEN MIHĂESCU



